

香港文匯報訊（記者 子京）曾憲梓教育基金會優秀大學生獎勵計劃2014年度優秀大學生頒獎大會12月16日在西安舉行。來自內地38所高校的1,365名優秀大學生獲得總額人民幣682.5萬元的獎勵。22年來，曾憲梓教育基金會本着「振興中華、培育英才」宗旨，先後設立「獎勵優秀教師計劃」和「優秀大學生獎勵計劃」，22年來，獎勵優秀教師和優秀大學生的累計善款已近人民幣1.4億元，在尊師重教、扶困助學等方面發揮了獨特作用，為促進國家教育事業發展作出了積極貢獻。

曾憲梓教育基金西安頒獎

38內地高校1,365優秀生獲獎 22年累計1.4億人幣資助師生

據悉，1992年，曾憲梓教育基金會由原全國人大常委、香港金利來集團有限公司董事局主席曾憲梓博士捐贈1億港幣，與教育部合作成立。基金會成立之初，為鼓勵更多的優秀人才從事師範教育，實施了「獎勵優秀教師計劃」。1993年至1999年，獎勵全國各類師範院校的優秀教師計7,028人，獎金總額達4,502萬元人民幣。

2000年起，為支持家境貧寒、品學兼優的大學生完成學業，基金會決定實施「優秀大學生獎勵計劃」，2000年至2014年，基金會共獎勵了38所內地高校優秀貧困大學生25,480人次，資助總額達9,422餘萬元。

2012年，在基金會成立20周年之際，曾憲梓捐贈1,000萬港幣，通過國家教育部設立「曾憲梓教育基金會滇西邊境山區小學援建項目」用於滇西邊境山區小學教學和生活用房的建設；以曾憲梓個人名義捐出7,500萬港幣：分別向北京大學、天津大學、中山大學、北京航空航天大学、嘉應學院、廣東梅州市梅縣東山中學各捐贈1,000萬港幣，向梅州市曾憲梓中學、梅縣憲梓中學、梅州市梅江區樂育中學共同捐贈1,000萬港幣，向寧夏大學捐贈500萬港幣。曾智明、曾智雄向中國青年政治學院捐贈1,000萬人民幣，用於支持上述學校教育事業的發展。



曾智明（前排左一）、曾智雄（前排右一）向學生代表頒發2014年度優秀大學生獎勵金。

曾智明曾智雄頒支票

曾憲梓教育基金會理事長、金利來集團副主席兼行政總裁、全國政協委員曾智明，曾憲梓教育基金會副理事長、中國世貿集團主席曾智雄，教育部原副部長韋鈺院士，國務院港澳事務辦公室副主任陳滋英等出席頒獎大會並與學生作了交流。曾智明及曾智雄並代表基金會向學生代表頒發善款支票。

曾智明在大會上致辭，他勉勵學子勤奮向上，刻苦學習，爭取早日成才，報效祖國。

基金興學由獎勵優秀教師開始

獲獎大學生代表、西北工業大學學生沈攻表示，將以曾憲梓愛國愛港、愛黨愛社會主義的偉大精神為榜樣，進一步堅定理想信念，刻苦學習，以優異的成績，為中華民族偉大復興的「中國夢」而努力。

福建社聯宴樓志豪海聯研討班



吳良好(左七)、林樹哲(左四)等聯會首長向樓志豪(左五)、元同秋(左六)致送紀念品。 邵萬寬攝

香港文匯報訊（記者 邵萬寬）香港福建社團聯會昨日在銅鑼灣世貿中心會設午宴，歡迎全國政協港澳台僑委員會副主任樓志豪，以及內地25省市的中華海外聯

誼會港澳社會經濟研討班學員。聯會主席吳良好，榮譽主席林樹哲等首長希望加強與海聯會的聯繫，共同推動兩地社會經濟發展。

吳良好致辭表示，聯會自1997年成立以來，團體會員由70個發展到今天的223個，團結居港百萬閩籍鄉親，為支持家鄉建設、支持特區政府依法施政，貢獻良多。

他續說，一年前，自己接任聯會會董會主席，秉承「團結、傳承、打拚、創新」的宗旨，舉辦「香港政改諮詢座談會」、協辦「關懷送福袋活動」，組團訪問京、天津、福建，和組織閩潮青年專列故鄉行等活動。

吳良好表示，為進一步擴展會務，聯會購置了6個分會新會所，為聯會扎根基層打下堅實的基礎，開創聯會會務轉型升級的新局面，為鄉親的長遠福祉，凝聚正能量，譜寫新篇章。

吳良好：挺愛國愛港者參政

他續說，聯會積極參與社會事務，過去動員3.8萬鄉親參與「反佔中保普選」大遊行，主辦「保和平 反

佔中」簽名大行動，並收集逾20萬市民簽名，工作得到社會各界的充分肯定。未來三年，香港面臨區議會、立法會和行政長官選舉的嚴峻考驗，聯會將支持愛國愛港人士參政，希望為香港社會繁榮穩定多做貢獻。

林樹哲感謝學員支持

林樹哲以聯會榮譽主席、中華海外聯誼會副會長雙重身份出席宴會。他感謝研討班學員對聯會的關心與支持，「聯會在吳良好的帶領下，聯會會務未來發展良好、愛國愛港事業發展勢頭良好。」他希望，各界將來能加倍關心在港福建子弟，加以培養，亦希望中華海外聯誼會能積極聯繫會員，為愛國愛港事業添磚加瓦。

元同秋讚領導團結精神

研討班班長元同秋讚揚，聯會領導班子具號召力、影響力，團結協作的精神，積極推動聯會會務發展，時刻把社團事務掛放在心上、在口邊，而聯會亦凝聚鄉親，積極參與社會事務，在關鍵時刻發揮積極重要作用，是各社團中的佼佼者。

香港福建社團聯會副主席盧溫勝、周安達源、蔡毅、施清流、林懷宣，名譽主席郭二濂等出席了接待午宴。

「祈願世界和平2015慈善音樂會」盛況空前

梵海和音

為祈願世界和平的音樂盛典，於12月15日晚在香港伊利沙伯體育館舉行。近三千人的盛會座無虛席，場面震撼，晚會既有莊嚴隆重的祈福儀式，又有群星獻唱，歌舞同場，氣氛祥和，洋溢着喜悅，表達了對2015世界和平，香港安定繁榮的祈願。

全國政協委員馮丹葵為晚會致祝福辭



在星河宇宙中，地球只是一個小小的星體，今天我們只是聚會在地球上一個小小的空間，但我相信，我們的能量是巨大的，因為我們的心向着宇宙開放，我們祈願地球上所有珍貴的生命都幸福美好，我們的心裝着整個世界，一個人的聲音是微弱的，今天我們匯集起在座的每一位的祝福和祈願，這聲音一定會響徹宇宙，一定會回音，讓我們共同祝願，尊貴的每一位身體健康，讓我們共同祝願2015年世界和平，國泰民安。

中國歌舞團演員，著名歌手傅箴攜手夫人任靜獻唱《好人》和《觀音菩薩讚》。

徐清源老師表演《聽即解脫咒》和《蓮師七句祈禱文》。



廣東省歌舞劇院舞劇團表演《愛我中華》和《洗衣歌》，以歡快的節奏，真摯樸實的感情，深刻的思想內涵，載歌載舞的形式，深受觀眾的喜歡。



晚會顧問慈成加參仁波切在結束時帶領所有觀眾祈願世界和平，同誦六字真言，近三千盞點亮的心燈伴梵音響徹場館，傳至宇宙星空，似一副感人震撼的畫卷漫開。

慈成加參仁波切簡介

從2001年起，慈成加參仁波切先後於美國、法國、巴西、加拿大、西班牙、新加坡、越南等十幾個國家傳講佛法與禪修訓練。多年來，仁波切針對一切生命都渴望遠離痛苦，得到快樂的目標，結合儒、道、釋三家的共同點，以佛法的正見，深入淺出地開導大家如何在生活中培養同理心，訓練覺察力，提升自己的慈悲心和智慧，修養好自身，圓融家庭、事業、人際關係，以達到生命和合，令踐行漸至福慧圓滿。仁波切循循善誘及犀利大智的開導，使每場參會嘉賓都受益匪淺，每場講座中，台上台下互動，掌聲不斷，聽眾都為之感恩，此外，他著有「光明之旅」等書籍。



知名佛教影視導演趙一澄及亞洲小姐冠軍吳綺莉擔任晚會的司儀，兩位精彩的對白，使晚會掌聲不斷，高潮迭起。

仁波切：願世界和平 人類平安

慈成加參仁波切表示，難得有緣相聚在地球上這個小小的地方，讓大家一起放下貪、嗔、癡，找回初心共同祈願，只要大家的心在一起，就會有巨大的能量，一定會得到宇宙的回應，讓大家一起祈願2015年世界和平，人類得到平安，快樂。



徐子晴：願祖國繁榮昌盛

晚會總策劃、總導演徐子晴女士表示，晚會為祈願世界和平、國泰民安架一座和諧之橋，為祖國繁榮昌盛、人類遠離災難而祈願，為了人類的和諧與安樂，一起共同開創心靈的家園，將我們的愛心散發與傳遞，希望通過梵海和音音樂盛典系列，為人們內心的清淨與安樂，種上和諧、殊勝的福田。



天后容祖兒獻唱《般若波羅蜜多心經》和《我的驕傲》。



台灣著名的女歌手齊豫為晚會獻唱《皈依三寶讚》和《Angel》。



右起：齊豫、馮丹葵、容祖兒、慈成加參仁波切、徐子晴和嘎瑪士登仁波切。



右起：于小更、洪子晴、張方、慈成加參仁波切、陳偉峰、馮丹葵和Frank Lee合影。



晚會當晚全場座無虛席。